

健康城市创建

进行时

JianKangChengShiChuangJian

JinXingShi

洛川县爱卫办对各类健康细胞示范建设再检查 健康小屋建设亮点突出 资料收集等方面仍需加强

本报讯（记者 刘卓 通讯员 王海峰）近日，洛川县爱卫办对机关、社区、村庄、学校、托幼机构、医院、企业、家庭、商场、餐厅等十类健康细胞示范建设场所情况进行检查督导，确保健康细胞示范建设顺利通过省市验收。据了解，此次督导是根据市健康办的工作要求，依据《陕西省健康细胞示范建设评价体系》展开的。检查中，督导人员通过查阅资料、现场检查、对标打分等方式，寻找洛川县在十类健康细胞示范建设和省市要求之间的差距。记者从督导组了解到，各牵头单位和建设主体基本能按照相关文件开展相关细胞建设工作。其中，由县机关工委牵头的健康机关建设推进相对较快，部分单位在健康小屋建设中亮点突出。但是，也普遍存在宣传氛围不浓、健康教育知识宣传不到位、资料收集不规范、部分健康细胞建设硬件不完善、各类健康细胞示范建设过程中进度参差不齐等问题。对于存在的问题，督导人员现场指出，并要求各牵头部门和建设主体单位限时整改，后期将持续跟进整改情况。

了解到，各牵头单位和建设主体基本能按照相关文件开展相关细胞建设工作。其中，由县机关工委牵头的健康机关建设推进相对较快，部分单位在健康小屋建设中亮点突出。但是，也普遍存在宣传氛围不浓、健康教育知识宣传不到位、资料收集不规范、部分健康细胞建设硬件不完善、各类健康细胞示范建设过程中进度参差不齐等问题。对于存在的问题，督导人员现场指出，并要求各牵头部门和建设主体单位限时整改，后期将持续跟进整改情况。

● 督导人员检查超市食品卫生状况



精神文明建设 大家谈

别让思想“缺钙” 成为“时代病”

陈孝斌

近日，中青报社会调查中心联合问卷网对2002名受访者进行的一项调查显示，其中，76.5%的受访者感觉自己的语言越来越贫乏，受访者认为，年轻人语言贫乏的表现是基本不会说诗句和不会用复杂的修辞手法。例如，在如今的网络时代，年轻人热衷于“蓝瘦香菇”“好嗨哟”等流行语，甚至有时就用一个表情来代替词汇表达，但同时也缺乏了些许语言的厚重与韵味。

这项调查的确戳中了现代人，特别是年轻人的痛点。近日，第十六次全国国民阅读调查在京发布调查结果，数据显示，2018年我国成年人人均纸质图书阅读量为4.67本，成年人人均电子书阅读量为3.32本。这项权威调查结果从侧面印证了，如今的人们特别是年轻人，语言贫乏是有其现实背景的。正所谓，想不到说不出，没有思想与知识的支撑，即便有如簧巧舌，也难掩虚浮轻飘的症结。

不得不承认，这是一个快节奏、高压、信息爆棚的时代，热点更替的速度，想象无穷的创新，远远超出了过去任何时候。就拿流行语速食现象来说，很多词汇和语句被迅速推向了浪尖，同时也很快地被浪拍在了沙滩上。

但实事求是地讲，很多被人们追逐的流行语只是昙花一现，在时间面前几乎没有生命力。不像一些经典诗词文章，可以穿越历史，流行至今。问题的核心在于，流行的生命力源自思想。年轻人追逐流行语无可厚非，这是对时代的追随。但无论是追逐流行语，抑或是言语轻飘无味，都应从中察觉，到了该放慢脚步进行系统学习、厚实思想的时候了。否则，在这个快速运转的时代中，很多人便会染上言语贫乏、思想“缺钙”的“时代病”。

心有宏大，舞台就有多大；思想有多深，我们就能走多远。如今，我们生活在美好的时代，拥有成长成功的诸多有利条件和广阔舞台。要在这个时代中绽放自己、不负所望、拼得尊严，我们不仅要学会把控节奏——在快中慢下来，更要懂得把握关键——让思想注入更多“经典钙质”。唯有如此，我们的言语才更有气质，眼界才更为开阔，思想才更加深刻，进而为自己铺好一条走向成熟、成才和成功的大道，成就一个丰满的人生。（据中国文明网）

联创

我行动

LianChuang

WoXingDong

践行依法治税 弘扬法治精神

4月22日上午，宝塔区税务局的30余名工作人员来到宝塔区法治宣传教育中心，开展“弘扬法治精神、践行依法治税”主题教育活动。

活动中，大家参观了宣教中心展厅，听讲解员讲解新中国的法治发展历程、国家领导人对法治的论述、中国共产党党内法规建设等内容，还体验了酒驾、毒品等VR演示功能。

本报记者 肖金雄 摄



黄龙县界头庙镇整治环境卫生

村容村貌大变样 群众生活更美好

本报讯（通讯员 刘俊）“哎，老陈，我刚回家看见村上的巷道、公路沿线有一些垃圾，村支书和驻村工作队的队员正在清理，咱们也一起去帮忙打扫吧。”看到村上道路有垃圾，黄龙县界头庙镇景家塬村村民王建国招呼其他村民和他一起清理垃圾杂物。

4月22日，界头庙镇景家塬村30余

名党员群众在该村党支部干部的带领下，开展“拥抱绿色，环保我行”主题活动。活动中，党员干部、部分群众积极参与，他们手持扫帚、便钳、铁锹、编织袋等工具，对村主干道及道路沿线、沟渠、卫生死角进行了全方位清洁和整理。特别是针对村民房前屋后脏乱差的现象，边查边整改，让村民切实感受到环境整治

后的舒适。期间，受党员干部的感染，部分群众也自发参与到清扫工作中去，他们一个个汗流浃背，但是却情绪高涨。

“我觉得这个活动好。通过整治，我们村子变得干净了，看起来也舒服了。今后我们要和村上干部一起搞好环境整治，让村子变得比现在还干净、还漂亮。”景家塬村村民郭桂芳高兴地说。

据了解，今年以来，界头庙镇结合创建全国卫生乡镇再巩固的相关要求，加大整治力度，强化组织领导，划定责任段，严格落实分段包干负责制，每天安排值勤人员加强对责任段的维护和管理，确保干净整洁无污染。针对整治难点，该镇整合力量，突击重点，开展专项整治，切实改善了集镇人居和发展环境。

联创

进行时

LianChuang

宝塔区马家湾社区营造敬军拥军爱军浓厚氛围

工作人员入户走访 退伍军人喜领光荣牌



● 退伍军人李生高接过“光荣之家”牌匾

本报讯（记者 贺卓 通讯员 王亚博）4月24日，宝塔区南关街道办马家湾社区全面开展为退役军人家庭悬挂光荣牌活动。

在入户的过程中，马家湾社区工作人员先后走访了李生高、艾克银等退伍老军人。看着眼前“光荣之家”的荣誉牌，李生高不禁回想起那段峥嵘岁月：“我是1965年参的军，在部队待了6个年头。一晃就过了半个世纪了，没想到党和政府还这么关心我们。”

据了解，目前，马家湾社区已登记退伍军人140余人，“光荣之家”牌发放工作还在持续开展中。此次活动大大提升了退伍军人的责任感、荣誉感和使命感，也让军人家庭和社区增进了感情，有利于在社区内营造敬军、拥军、爱军的浓厚氛围。

选手现场诵读诗文 赞美祖国抒发情怀

本报讯（通讯员 高学 记者 叶四青）4月23日，由延川县新时代文明实践中心、县文化和旅游局主办，县图书馆承办的诗文诵读大赛举行。

“抬头豁然，祖国好，低头乐怀，家乡美……”在比赛的现场，一首《爱祖国更爱家乡》诵读拉开了比赛的序幕，引起倾听者心中共鸣，获得了阵阵掌声。比赛中，30名选手纷纷登台，《读中国》《祖国颂》《诗意中国》《我的心》等弘扬中华优秀传统文化、赞扬时代精神，歌颂党、歌颂祖国、赞美家乡的诗歌，由选手激情朗诵。选手的诵读声情并茂，感情热烈真挚，现场观众也听得津津有味，回味无穷。

“我很高兴能参与到这个活动中来，为大家朗诵的同时，也能陶冶自己的情操。”参加比赛的选手、延川县委党校工作人员陈亚慧表示，在今后的学习生活中，她要多诵读经典、感悟经典，多读书、读好书。

新时代文明实践

宝塔区南关社区“大党委”组织开展主题活动

合唱团以歌寄意 小朋友风筝献礼



本报讯（记者 李星棋）4月24日上午，在市区南大街的体育场内，歌声、笑声融成一片。来自市老年大学老年合唱团的演唱人员、宝塔区华龙幼儿园大班的小朋友、南关街道南关社区“大党委”的成员以及辖区居民80余人齐聚一堂，用歌声为祖国献礼，歌颂祖国的美好明天。

为丰富居民群众的精神文化生活，倡导文明的生活方式，南关社区“大党委”组织辖区干部群众，开展“歌唱祖国，放飞梦想”“争做追梦人”新时代文明实践主题活动。当天，活动在充满诗情画意的诗朗诵《你是人间的四月天》中展开，市老年大学老年合唱团的演唱人员与幼儿园的小朋友一起演唱了《我和我的祖国》，通过歌声表达对祖国的祝福。

随后，南关社区准备了各种造型的风筝，组织孩子们通过绘画、喷涂的方式，用“中国梦”“和谐”“和平鸽”等吉祥装饰风筝。在孩子们的描绘下，一只只载满梦想的风筝呈现在眼前。最后，在“大党委”成员的帮助下，孩子们拉起风筝线，将一只只寓意美好梦想的造型各异、颜色鲜艳的风筝放飞天空。

● 张子龙小朋友在风筝上绘画创作